

拉萨日报

ཀྲུང་གི་འབྲུག་གི་འཛུགས་པུས་པོ།

2025年5月12日 星期一 农历乙巳年四月十五 今日8版

LASA DAILY 第2782期 www.lasariobao.com

习近平将出席中国-拉美和加勒比国家共同体论坛第四届部长级会议开幕式并发表重要讲话

新华社北京5月11日电 外交部发言人5月11日宣布：经中拉双方共同商定，中国-拉美和加勒比国家共同体论坛第四届部长级会议将于5月13日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发表重要讲话。中共中央政治局委员、外交部长王毅将主持会议。拉共体成员国外长或代表、有关区域性国际组织负责人将出席会议。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央督导组完成进驻

(第三版)

一条越走越宽广的大道

中俄关系在世界大变局中坚毅前行

——习近平主席国事访问有力推动新时代

又一次飞越亚欧大陆，又一次走进满目春色的莫斯科。在和煦的阳光里，在红场上、在莫斯科河畔、在大街小巷间，胜利的旗帜映着湛蓝的天，高高飘扬。

5月8日，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典前一天，克里姆林宫打开大门，迎接赴俄罗斯进行国事访问并出席庆典活动“最重要的尊贵客人”。在特殊的历史节点，在国际格局深刻演变的重要时刻，习近平主席同普京总统再聚首。

步入金碧辉煌的乔治大厅，习近平主席沿红地毯稳步走来。坚实的握手，以“老朋友”相称的温暖问候，两位大国领导人生动诠释着世界大变局中的大国担当、大国之道——

一场连场的双边活动，从政治互信到战略协作再到务实合作，全面对接、深入沟通；

一份接一份的成果文件，有深化中俄合作的新方案，也有完善全球治理的新倡议，心系民生、胸怀天下。

风雨同渡、关山共越，中俄关系的高度、维度、韧度不断拓展。一条大国、邻国关系发展的新路，穿越时光之门，从历史深处走向壮阔未来。

(一) 共迎新变化：信任如磐

2025年的世界，再生新的波澜。秩序混乱，博弈加剧，有人妄图让国际关系重回列强争霸的旧时代。

变乱交织之际，大国抉择攸关人类前途命运。世界瞩目着中俄之间的互动，也想象着中俄互动牵动时代走向、世界格局的各种可能。

叶卡捷琳娜厅灯光璀璨，习近平主席同普京总统举行小范围会谈。普京总统开场白中的一句话意味深长：“俄中关系建立在相互平等、相互尊重基础上，不针对第三方，不受一时一事影响。”

对普京总统的表态，习近平主席微笑颌首：“历史和现实充分证明，持续发展和深化中俄关系，是传承两国人民世代友好的应有之义，是双方彼此成就、促进各自发展振兴的必然选择，也是捍卫国际公平正义、推进全球治理体系改革的时代呼唤。”

(下转第三版)

嘎玛泽登在拉萨市调研民营经济发展时强调 始终坚持和落实“两个毫不动摇” 以高质量服务促进民营经济高质量发展

西藏日报讯 9日，区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登在拉萨市调研民营经济发展。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于民营企业座谈会上的重要讲话精神，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要指示和新时代党的治藏方略，始终坚持和落实“两个毫不动摇”，以高质量服务促进民营经济高质量发展，全力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，为西藏长治久安和高质量发展作出更大贡献。

赵鹏、多吉次珠参加。在西藏藏缘青稞科技有限公司，嘎玛泽登进车间、看产品，详细了解企业生产经营情况。他勉励企业保持发展定力、增强发展信心，立足特色资源，强化创新引领，持续提升产品价值链，健全完善利益联结机制，带动群众持续增收致富。

在拉萨市三级政务服务大厅，嘎玛泽登仔细询问投资项目一站式服务、12345政务服务热线运行情况。他强调，要深入践行以人民为中心的发展思想，听民声、汇民智、解民忧、惠民生，发挥好党群干群连心桥、社情民意晴雨表、政府决策信息源的重要作用。要坚持问题

导向和结果导向，健全政务服务工作机制，推进政务服务标准化、规范化、便利化，切实让数据流动起来、环节流畅起来，在更多领域更大范围“高效办成一件事”，最大限度利企便民，进一步激发经济社会发展内生动力。

在自治区工商联，嘎玛泽登听取工商联联系服务民营企业情况介绍后，指出，民营经济是推动经济发展的主力军。工商联系统要充分发挥桥梁纽带和助手作用，推动有效市场和有为政府更好结合，聚焦企业发展的难点痛点，帮助解决

实际困难。要以深入学习宣传贯彻党的二十大精神为契机，提高政策知晓度，不断提升“两个健康”工作质效，为企业发展创造良好环境。

在自治区投资促进局，嘎玛泽登认真了解全区招商引资、优化营商环境等工作。他强调，要加强谋划、分类施策，立足当地资源禀赋，加大招商引资力度，强化项目落地服务和要素保障，为经济社会高质量发展增添新活力。要聚焦企业期盼、市场需求，进一步深化改革，健全完善制度机制，构建企业全生命周期服务体系，营造市场化法治化国际化营商环境。

拉萨市第八届青年创新创业大赛启动

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁) 5月9日，拉萨市第八届青年创新创业大赛启动仪式在团市委多功能厅举行。

市委副书记、市青年工作联席会总召集人赵辉年出席并致辞。副市长赵威出席。

赵辉年在致辞中指出，市委历

来高度重视青年创新创业工作，自大赛举办七年以来，累计吸引20余万名青年、820余个创业项目参与，164个青创项目获758万元奖励扶持资金。市委、市政府先后出台《拉萨市青年发展型城市建设试点方案》及涵盖“六大工程”的13条惠青举措，从创业就业、安居保障到人才

培养，构建起全方位青年发展支持体系。

赵辉年强调，青年是创新创业的主力军，大赛不仅是展示才华的舞台，更是推动创新链、产业链、资金链、人才链“四链”融合的重要抓手。他鼓励参赛青年发扬“敢为天下先”的锐气，在实践中锤炼本领、

突破自我，以青春奋斗书写时代答卷。

据悉，本届大赛聚焦高原特色产业、数字经济、绿色经济等领域，涵盖科技创新、乡村振兴、文化旅游等多个方向，后续将开展强化训练营、本地政策解读、投融资对接会等配套活动，持续赋能青年创业项目成长。

鲁定路当热路优化改造：道路焕新升级 颜值功能双提升

推进重点项目建设 赋能高质量发展

拉萨融媒讯(记者杨璐)为大力改善和提升拉萨市政基础设施服务水平和质量，我市于2025年3月下旬正式实施拉萨市鲁定路、当热路优化改造工程。目前，该项目正按照计划争分夺秒、有条不紊推进各项工作，已完成总体进度的20%，预计7月底完工。届时，道路焕然一新，将极大缓解交通压力，为市民打造更加便捷、舒适、安全的出行环境。

在鲁定路、当热路优化改造工程一标段(当热路一金珠路)施工现场记者了解到，该标段道路全长1.83公里，目前共有管理人员25人、作业人员150人，共投入各种机械20余台，车辆60余辆，能充分满足施工需求，目前正有条不紊地进行给水管网安装和沟槽回填作业。该标段已安装电力、通信排管1410米，给水管100米，雨水管145米，污水管215米，一体化雨水提升泵灌注桩浇筑48根，已完成该标段工程量的38%。施工过程中，施工方积极与各方及沿街居民沟通协调，做好安全文明施工，及时解决施工中出现的问题，减少对周边群众的影响。“以前，这段道路坑洼不平，雨污水管道也堵塞不畅，给市民的出行与生活造成了极大困扰。(下转第三版)



图为鲁定路、当热路优化改造工程一标段施工现场。

拉萨融媒记者 杨璐摄

赋能乡村振兴新图景 拉萨朗热酒村项目稳步推进

拉萨融媒记者 李从芳

为提升西藏产业发展水平，促进当地经济高质量发展，2023年8月，拉萨重点招商引资项目——拉萨朗热酒村项目开工建设。近日，记者了解到，经过近两年的加紧施

工，目前该项目主体已完工，正在进行最后的设备安装、附属工程建设等，预计今年6月具备投产条件。

拉萨朗热酒村项目位于达孜区邦堆乡朗热村。5月8日，记者在

该项目施工现场看到，一栋造型独特的白色裂纹建筑已建成，房屋内施工人员正紧张有序地进行窖池建设，房梁上，工人加紧进行电焊

作业。在白色建筑的隔壁，是一栋

圆弧形建筑，整体造型独特美观，目前主体已完工，工人正进行屋顶防水作业、墙体作业等，项目效果已初步显现。

(下转第三版)

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

着力创建国家固边兴边富民行动示范区